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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 3995 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 18 ans et plus (DROM-COM 
inclus).

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne 
interrogée) après stratification par région 
et catégorie d'agglomération.

Les interviews en France métropolitaine 
ont été réalisées par questionnaire auto-
administré en ligne du 2 au 12 mai 2025.

Les interviews dans les DROM-COM ont 
été réalisées par questionnaire auto-
administré en ligne du 12 au 16 mai 2025.

Notes de lecture : 

Indiquent des écarts significatifs entre sous-cibles par rapport à la moyenne des 
répondants.

2 2
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Les résultats de l’étude
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Profil des voyageurs, 
motivations et freins 

au voyage

A



7

La fréquence des voyages en avion
Question : Vous personnellement, à quelle fréquence prenez-vous l’avion… ?

1%

2%

4%

3%

6%

3%

4%

1%

18%

6%

32%

13%

35%

72%

Au moins une fois par mois Tous les 2-3 mois Tous les 4-6 mois Tous les 7-9 mois Tous les ans Moins souvent Jamais

Pour des raisons personnelles 
(familiales, culturelles, loisirs, etc.) 

Pour le travail
[aux actifs, soit 55% de l'échantillon] 

65% 
des Français 

voyagent en avion

69

62

Homme

Femme

% en fonction du sexe

87 80 67 57 50

Cat. aisée Classe moy.
sup.

Classe moy.
inf.

Cat. modeste Cat. pauvre

% en fonction du niveau de vie

78

65

58

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

% en fonction de la catégorie d’agglomération

77

61

95

Île-de-France

Provinces

DROM-COM

% en fonction de la région

33% 
des Français voyagent en avion 

au moins tous les ans
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51%
48%

24%
8%

4%

59%
46%

22%
17%

61%
34%

9%
5%

4%
3%

2%
11%

Pour de courtes vacances (de 6 à 10 jours)

Pour de longues vacances (plus de 10 jours)

Pour un long week-end (3 à 5 jours)

Pour une courte durée (2 jours ou moins) ou pour un week-end

Pour un aller-retour dans la même journée

Pour un voyage dans un pays européen

Pour un voyage hors UE

Pour un voyage en France métropolitaine

Pour un voyage en Outre-Mer

Pour découvrir une destination / une nouvelle culture

Pour aller voir des amis/de la famille

Pour des raisons culturelles (concerts…) / événementielles / sportives 

Car vous profitez d'un déplacement professionnel et combinez les deux voyages

Pour des raisons de santé

Pour des nécessités scolaires ou de formation

Pour des raisons religieuses

D’autres raisons 

Les manières les plus fréquentes de prendre l’avion
Question : Le plus souvent, lorsque vous voyagez en avion pour raisons personnelles, est-ce… ?

Base : A ceux qui voyagent en avion pour leurs loisirs, soit 65% de l’échantillon.

(*) Le total de chaque bloc de réponse est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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28%

25%

17%

9%

5%

5%

3%

2%

3%

1%

1%

1%

57%

56%

36%

25%

18%

12%

11%

9%

8%

6%

4%

1%

La distance à parcourir est trop grande pour un autre mode

La rapidité pour atteindre une destination

Le fait que la destination ne soit accessible qu’en avion depuis votre lieu de départ 

Un coût de voyage plus attractif (par rapport au train, à la voiture, etc.)

La praticité (liaisons directes, horaires adaptés, etc.)

La proximité d’un aéroport près de chez vous 

Le plaisir associé au voyage en avion

Le fait que ce soit le mode de transport le plus sûr

Les voyages en groupe avec un mode de transport imposé

L’habitude / le réflexe / facilité d’organisation 

Les programmes de fidélité / miles / avantages client

Une autre raison (préciser)

En premier

Total des citations*

Les principales raisons de choisir l’avion comme mode de transport
Question : Lorsque vous voyagez en avion, quelles sont vos trois raisons principales pour choisir ce mode de transports ? En premier ? Et ensuite ?

Base : A ceux qui voyagent en avion, soit 65% de l’échantillon.

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

34 29 27 23 16

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge
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39%

10%

5%

8%

7%

5%

8%

3%

4%

2%

2%

2%

5%

59%

25%

19%

18%

17%

16%

15%

15%

12%

8%

6%

6%

8%

Le prix des billets

Une préférence pour d’autres modes de transport (train, voiture, bateau 
etc.) 

Le temps passé dans les transports et les aéroports

L’impact de l’avion sur l’environnement / les émissions de CO₂ 

Le fait qu’il n’y ait pas d’aéroport près de chez vous*

Le fait qu’il n’y ait pas d’aéroport dans votre lieu de destination*

Votre peur de l’avion / l’anxiété liée au vol 

Les formalités administratives (passeport, visa, contrôles, etc.)

Le fait que l’aéroport ne soit pas bien desservi par d’autres moyens de 
transports (train, bus, navettes…)*

Le manque de fiabilité des départs (ex : retards, annulations potentielles,
etc.)

Des considérations sanitaires (crainte des virus, épidémies, etc.)

Le manque de confort / crainte de la promiscuité

Une autre raison (préciser) En premier
Total des citations*

Les principaux freins au choix de l’avion comme mode de transport 
Question : Quand l’occasion se présente (vacances, travail, etc.) qu’est-ce qui peut vous empêcher principalement de prendre l’avion ? 
En premier ? Et ensuite ? 

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses.

39% 
des Français évoquent des 
difficultés d’accès à 
l’aéroport*

Voyageurs Non voyageurs

64 % 51 %

24 % 27 %

23 % 11 %

19 % 17 %

15 % 21 %

19 % 10 %

8 % 27 %

14 % 15 %

15 % 7 %

10 % 5 %

8 % 4 %

7 % 4 %

4 % 16 %

Focus « Total des citations »
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Le niveau d’effort financier que représente un voyage un avion
Question : Le plus souvent, réserver un voyage en avion représente-t-il, pour vous personnellement, un effort financier ?

25%

28%

30%

17%

Oui, c’est un effort financier considérable et vous n’êtes pas en 
mesure de le réaliser 

Oui, c’est un effort financier très important, que vous faites au 
détriment d’une autre dépense 

Oui, c’est un effort financier important, mais vous pouvez vous 
l’autoriser ponctuellement (sans impacter vos autres dépenses) 

Non, cela ne représente pas de contrainte particulière pour vous

Cela représente un effort 
financier

83%

4 10
25 32

44

Cat. aisée Classe moy.
sup.

Classe moy.
inf.

Cat. modeste Cat. pauvre

% en fonction du niveau de vie



12

Les stratégies financières adoptées pour voyager en avion
Question : Pour pouvoir réserver un voyage en avion, vous arrive-t-il de… ?

Base : A ceux qui voyagent en avion, soit 65% de l’échantillon.

40%

33%

27%

15%

8%

20%

Devoir économiser sur plusieurs mois

Attendre des périodes de promotions ou de soldes

Renoncer à d’autres dépenses ou loisirs 

Utiliser des facilités de paiement (paiement en plusieurs fois, crédit,
etc.)

Bénéficier d’un soutien familial (billet payé par un proche ou un 
employeur) 

Rien de tout cela (réponse exclusive)

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

80% des Français 

voyageant en avion 

adoptent au moins 

une stratégie

77

83

Homme

Femme

% en fonction du sexe

55
71

85 92 90

Cat. aisée Classe moy.
sup.

Classe moy.
inf.

Cat. modeste Cat. pauvre

% en fonction du niveau de vie
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L’adhésion à différentes affirmations sur la fréquence des voyages en avion
Question : Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez si elle vous correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout.

15%

8%

28%

26%

32%

29%

25%

37%

Correspond tout à fait Correspond plutôt Correspond plutôt pas Correspond pas du tout

Total  
« NE CORRESPOND PAS  »

Total 
« CORRESPOND »

57%43%
Vous prenez davantage l’avion aujourd’hui 

qu’il y a 10 ans 
[aux personnes âgées de 28 ans et plus, qui voyagent en 

avion, soit 55% de l'échantillon] 

Vous prendrez davantage l’avion dans 10 
ans qu’aujourd’hui 

66%34%
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Perceptions du 
transport aérien

B
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L’évolution de la perception du transport aérien
Question : Au cours des dernières années, diriez-vous que votre perception du transport aérien a évolué ?

8%

17%

54%

12%

9%

Beaucoup, en positif Un peu, en positif N’a pas changé 
Un peu, en négatif Beaucoup, en négatif

25%
des Français 

déclarent qu’elle a 

évolué 

positivement

30 31
23 25 19

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge

Total « Positif »

26

23

47

Île-de-France

Province

DROM-COM

% en fonction de la région

29

28

23

18

Moins de 30 minutes

Entre 30 et 59 minutes

Entre 1h et 1h30

Plus de 1h30

% en fonction de la proximité avec un aéroport
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L’adhésion à différentes affirmations sur le transport aérien
Question : Diriez-vous de chacune des affirmations suivantes qu’elle s’applique très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal au transport aérien. 

Total  
« MAL »

Total 
« BIEN »

Voyager en avion permet une ouverture sur le monde et la découverte des 
cultures 

L'usage de l’avion est complémentaire à d’autres modes de transports (train, 
voiture…) 

Le transport aérien est un business très rentable / à fortes marges pour les 
compagnies 

L’avion est le mode de déplacement le plus sûr 

Le secteur aérien est un pourvoyeur d’emplois en France 

Le transport aérien est indispensable pour le développement économique et 
touristique des territoires 

Le transport aérien contribue fortement au réchauffement climatique 

Le coût élevé des billets d’avion est souvent injustifié 

D’ici quelques années, les avions seront moins émetteurs de CO2 et le 
secteur parviendra à se décarboner progressivement 

L’avion est un mode de transport d’avenir 

L’avion est plus cher que les autres moyens de transport 

Le secteur aérien fait des efforts concrets pour réduire son impact 
environnemental 

L’avion est un moyen de transport réservé à une élite 

Les déplacements en avion sont souvent moins fiables que les autres (ex : 
retards, annulations potentielles, etc.) 

39%

22%

25%

25%

20%

25%

28%

22%

17%

17%

22%

12%

14%

8%

47%

58%

54%

54%

59%

53%

45%

51%

53%

48%

42%

49%

38%

30%

9%

14%

17%

15%

16%

16%

20%

21%

22%

26%

30%

28%

37%

47%

5%

6%

4%

6%

5%

6%

7%

6%

8%

9%

6%

11%

11%

15%

Très bien Plutôt bien Plutôt mal Très mal

86%

80%

79%

79%

79%

78%

73%

73%

70%

65%

64%

61%

52%

38%

14%

20%

21%

21%

21%

22%

27%

27%

30%

35%

36%

39%

48%

62%
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L’adhésion à différentes affirmations sur la vie sans avion
Question : Imaginons maintenant une vie sans avion. Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez si elle correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à l’idée que vous 
vous en faites.

Total  
« NE CORRESPOND PAS »

Total 
« CORRESPOND »

Un isolement accru des territoires éloignés ou ultramarins 

Une vie plus ancrée localement avec une réappropriation du 
territoire proche 

Une vie plus éco-responsable (moins d’émission de CO2, de 
bruit…) 

Une vie avec moins de tentations de voyages inutiles ; 
l’opportunité de ralentir et de voyager autrement 

Une vie dépourvue d’ouverture sur le monde, notamment pour 
les générations futures / les jeunes 

Un handicap pour le développement du tourisme en France 

Un affaiblissement économique du pays 

Un retour en arrière technologique 

Une atteinte à liberté de chacun de se déplacer 

Un frein au rapprochement familial 

Un frein à la vie professionnelle ou aux opportunités de carrière 

36%

24%

30%

25%

27%

30%

22%

28%

25%

21%

19%

44%

53%

44%

47%

43%

40%

46%

38%

41%

40%

42%

14%

17%

19%

19%

22%

22%

24%

24%

24%

27%

28%

6%

6%

7%

9%

8%

8%

8%

10%

10%

12%

11%

Correspond tout à fait Correspond plutôt Correspond plutôt pas Correspond pas du tout

80%

77%

74%

72%

70%

70%

68%

66%

66%

61%

61%

20%

23%

26%

28%

30%

30%

32%

34%

34%

39%

39%
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8%

20%

19%

11%

10%

32%

Moins de 5% des émissions de CO2 dans le monde

De 5 à 10% des émissions de CO2 dans le monde

11 à 20% des émissions de CO2 dans le monde

21% à 30% des émissions de CO2 dans le monde

Plus de 30% des émissions de CO2 dans le monde

Vous ne savez pas

L’évaluation du niveau d’émission de CO2 du transport aérien 
Question : Selon vous, le transport aérien représente… ?
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L’influence des discours environnementaux sur le choix de transport
Question : Diriez-vous que les discours publics ou médiatiques sur l’impact environnemental de l’avion ont influencé vos intentions de déplacement (choix du mode de transport, 
fréquence, destinations, etc.) ?

9%

23%

49%

19%

Oui, cela influence beaucoup vos choix Oui, cela influence un peu vos choix
Non, cela ne change rien pour vous Je ne suis pas exposé(e) à ces discours / Je ne sais pas

32%
des Français 

déclarent que cela 

a influencé leurs 

intentions de 

déplacement

(1/2)
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L’influence des discours environnementaux sur le choix de transport
Question : Diriez-vous que les discours publics ou médiatiques sur l’impact environnemental de l’avion ont influencé vos intentions de déplacement (choix du mode de transport, 
fréquence, destinations, etc.) ?

48 46
32 28 21

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge

Total « Oui »
Ensemble : 32%

26 25 34 38 44

Pas de
diplôme

CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle Diplôme
supérieur

% en fonction du niveau de diplôme

38

32

28

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

% en fonction de la catégorie d’agglomération

50

59

40

42

25

27

24

France insoumise

Les Ecologistes

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans sympathie partisane

% en fonction de la proximité politique

36

37

28

17

Au moins 2 fois par an

Environ 1 fois par an

Moins souvent

Jamais

% en fonction de la fréquence des départs en vacances

38

21

Oui

Jamais

% en fonction du fait de voyager en avion

(2/2)

FOCUS
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La perception sociale du voyage en avion
Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui, le fait de voyager en avion est… ?

15%

65%

20%

Plutôt bien vu socialement

Ni bien ni mal vu

Plutôt mal vu socialement

20 21 15 13 10

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge

55 61 65 67 70

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge

25 18 20 20 20

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge
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Le sentiment d’être jugé(e) ou critiqué(e) pour avoir pris l’avion
Question : Avez-vous déjà eu le sentiment d’être jugé(e) ou critiqué(e) pour avoir pris l’avion (dans votre entourage, au travail, sur les réseaux sociaux, etc.) ?

5%

15%

80%

Oui, souvent Oui, de temps en temps Jamais

20%
des Français 

ont le sentiment 

d’être jugé(e) ou 

critiqué(e) 

22

17

Homme

Femme

% en fonction du sexe

34 32
20 14 11

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge

13 17 21 23 29

Pas de
diplôme

CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle Diplôme
supérieur

% en fonction du niveau de diplôme

Total « Oui »

66
57

34
23
22

Pour un aller-retour le jour même

Pour une courte durée

Pour un long week-end

Pour de courtes vacances

Pour de longues vacances

% en fonction de la durée de voyage
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21%

27%

12%

11%

29%

Une augmentation inférieure à 10% du prix du billet
(soit 101 à 110 euros au lieu de 100)

Une augmentation de 11% à 20% du prix du billet
(soit 111 à 120 euros au lieu de 100)

Une augmentation de 21 à 30% du prix du billet
(soit 121 à 130 euros au lieu de 100)

Une augmentation de plus de 30% du prix du billet

Aucune augmentation en particulier, cela ne
changera pas vos habitudes

Le seuil de sensibilité aux hausses de taxes sur les billets d’avion
Question : Les taxes sur les billets d’avion (comme par exemple la taxe sur les services de transport aérien récemment mise en place, dite “TSBA”) ont pour effet d’augmenter le prix 
du billet. A partir de quelle augmentation de telles taxes pourraient freiner votre recours à l’avion ?

71% des Français 

sont sensibles à 

l’augmentation des 

taxes dans leur 

recours à l’avion

76 77 70 72 64

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge

80

78

65

35

Au moins 2 fois par an

Environ 1 fois par an

Moins souvent

Jamais

% en fonction de la fréquence des départs en vacances
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L’adhésion à l’augmentation des taxes sur les billets d’avion
Question : Vous personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à une augmentation des taxes sur les billets d’avion afin d’encourager les voyageurs à réduire leur empreinte 
écologique ?

14%

28%

32%

26%

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé

42%
des Français 

sont favorables à 

une augmentation 

des taxes sur les 

billets d’avion 

Total « Favorables »

52

67

43

52

38

37

36

France insoumise

Les Ecologistes

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans sympathie partisane

% en fonction de la proximité politique

39

48

Oui

Jamais

% en fonction du fait de voyager en avion

44 41 45 46 42

Cat. aisée Classe moy.
sup.

Classe moy.
inf.

Cat. modeste Cat. pauvre

% en fonction du niveau de vie
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L’acceptabilité de l’intervention de l’État en faveur du transport aérien
Question : Selon vous, est-ce qu’il est justifié que l’État accompagne le transport aérien à travers des soutiens publics ?

73

63

74

83

75

68

66

France insoumise

Les Ecologistes

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans sympathie partisane

% en fonction de la proximité politique

76

54

Oui

Jamais

% en fonction du fait de voyager en avion

83
74

67 65 64

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge

75

66

86

Île-de-France

Province

DROM-COM

% en fonction de la région

33%

28%

27%

31%

Oui, pour aider les compagnies à
renouveler leurs flottes avec des avions

moins polluants

Oui, pour soutenir le développement 
d’une filière française de carburants 

entièrement décarbonés 

Oui, pour maintenir les liaisons dans les
territoires via les aéroports locaux

Non, le transport aérien ne devrait pas
bénéficier de soutiens publics

69%*
des Français 

pensent que 

l’intervention de 

l’Etat est justifiée

(*) Le sous-total est supérieur à 69, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses

Total « Oui »
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L’adhésion à la conditionnalité environnementale de ces soutiens publics 
Question : Et d’après vous, ces soutiens publics doivent-ils être conditionnés à l’atteinte d’objectifs environnementaux clairs ?

Base : A ceux qui estiment que les soutiens sont justifiés, soit 69% de l’échantillon.

Oui 
81%

Non 
19% 72 75

82 86 85

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

% en fonction de l’âge

81

98

88

88

82

80

77

France insoumise

Les Ecologistes

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans sympathie partisane

% en fonction de la proximité politique
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La perception du secteur aérien français
Question : Selon vous, le secteur aérien français (compagnies, constructeurs, aéroports…) incarne-t-il aujourd’hui… ?

43%

13%

Total  
« NON »

56%

20%80%

87%

Total 
« OUI »

57%

44%

Un savoir-faire industriel et technologique de haut niveau 

Un modèle de service et de qualité reconnu à 
l’international 

Un secteur stratégique pour l’économie et la souveraineté 
française 

Une fierté nationale 

Une image prestigieuse, associée à l’innovation et à 
l’excellence 

Un secteur trop polluant pour rester valorisé dans les 
années à venir 

Un secteur en perte de vitesse, qui n’a plus le 
rayonnement d’avant 

21%79%

24%76%

25%75%

35%

25%

26%

25%

23%

16%

9%

52%

55%

53%

51%

52%

41%

35%

9%

15%

16%

18%

19%

34%

43%

4%

5%

5%

6%

6%

9%

13%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout
18-24 ans : 52%

18-24 ans : 63%

65 ans et plus: 83%

65 ans et plus: 82%

65 ans et plus: 84%

65 ans et plus: 88%

65 ans et plus: 93%
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40%

15%

29%

34%

29%

23%

21%

9%

11%

21%

42%

24%

18%

20%

24%

25%

22%

16%

16%

19%

24%

24%

28%

29%

31%

45%

41%

23%

24%

23%

24%

23%

24%

23%

24%

32%

Oui, vous le faites déjà Oui, mais vous ne le faites pas encore Non Non concerné car vous ne souhaitez jamais prendre l’avion

Les comportements envisagés pour limiter l’empreinte carbone aérienne
Question : Vous personnellement, pour limiter l’impact carbone d’un voyage en avion, seriez-vous prêt à…?

Ne prendre l’avion que pour des destinations lointaines ou difficilement 
accessibles autrement 

Privilégier des compagnies qui utilisent des carburants durables ou des 
flottes récentes 

Voyager avec moins de bagages (pour alléger le poids de l’avion et 
diminuer son empreinte carbone) 

Limiter les séjours courts type week-end en avion 

Renoncer à certains voyages de loisir en avion au profit d’un autre mode 
de transport 

Choisir un vol direct depuis un aéroport plus éloigné 

Payer un billet un peu plus cher pour éviter les correspondances (et 
donc les décollages, particulièrement émetteurs de CO2) 

Payer une contribution carbone en supplément du billet 

Refuser des missions/opportunités professionnelles si cela implique 
des trajets en avion

[aux actifs, soit 55% de l'échantillon] 

Total 
« OUI »

61%

57%

53%

52%

49%

47%

46%

31%

27%

(1/2)
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52%

20%

38%

45%

37%

30%

28%

12%

16%

27%

55%

31%

24%

26%

32%

33%

29%

24%

21%

25%

31%

31%

37%

38%

39%

59%

60%

Oui, vous le faites déjà Oui, mais vous ne le faites pas encore Non

Les comportements envisagés pour limiter l’empreinte carbone aérienne
Question : Vous personnellement, pour limiter l’impact carbone d’un voyage en avion, seriez-vous prêt à…?

Ne prendre l’avion que pour des destinations lointaines ou difficilement 
accessibles autrement [77%]

Privilégier des compagnies qui utilisent des carburants durables ou des 
flottes récentes [76%] 

Voyager avec moins de bagages (pour alléger le poids de l’avion et 
diminuer son empreinte carbone) [77%] 

Limiter les séjours courts type week-end en avion [76%]

Renoncer à certains voyages de loisir en avion au profit d’un autre mode 
de transport [77%]

Choisir un vol direct depuis un aéroport plus éloigné [76%]

Payer un billet un peu plus cher pour éviter les correspondances (et 
donc les décollages, particulièrement émetteurs de CO2) [77%] 

Payer une contribution carbone en supplément du billet [76%]

Refuser des missions/opportunités professionnelles si cela implique 
des trajets en avion [37%] 

Total 
« OUI »

79%

75%

69%

69%

63%

62%

61%

41%

40%

Base : Aux « concernés », soit […%] de l’échantillon.
(2/2)
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Les facteurs susceptibles d’encourager le recours à l’avion à l’avenir
Question : [aux voyageurs] Pour chacun des éléments suivants, indiquez s’il vous encouragerait à prendre davantage l’avion dans les années à venir ?

Question : [aux non-voyageurs] Pour chacun des éléments suivants, indiquez s’il vous encouragerait à prendre l’avion dans les années à venir ?  

Des billets à des prix plus attractifs 

Des voyages en avion décarbonés, c’est-à-dire beaucoup 
moins émetteurs de carbone 

Des investissements importants du secteur en faveur de la 
lutte contre le réchauffement climatique (pour compenser 

l’impact carbone des déplacements en avion) 

48%

38%

34%

31%

35%

37%

21%

27%

29%

Beaucoup Un peu Pas du tout

73%

71%

79%

Total 
« OUI »

(1/2)
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Les facteurs susceptibles d’encourager le recours à l’avion à l’avenir
Question : [aux voyageurs] Pour chacun des éléments suivants, indiquez s’il vous encouragerait à prendre davantage l’avion dans les années à venir ?

Question : [aux non-voyageurs] Pour chacun des éléments suivants, indiquez s’il vous encouragerait à prendre l’avion dans les années à venir ?  

Des billets à des prix plus attractifs 

Des voyages en avion décarbonés, c’est-à-dire beaucoup 
moins émetteurs de carbone 

Des investissements importants du secteur en faveur de la 
lutte contre le réchauffement climatique (pour compenser 

l’impact carbone des déplacements en avion) 

73%

71%

79%

Total 
« OUI »

91

56

Oui

Jamais

% en fonction du fait de voyager en avion

86

50

Oui

Jamais

83

48

Oui

Jamais

(2/2)
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